
Fest-, Firmenschriften: 
 

Los 100                                Ausruf: 17 € 
100 Jahre Donau-Versicherung, Wien 
1967 
185 Seiten Leinenbindung; Schutzumschlag. 
Viele Fotos, ausklappbare Karten. Format: 
23x26. (E026) 

 
 

Los 101                                Ausruf: 20 € 
100 Jahre Börsengebäude in Stettin, 
Stettin 1936 
60 Seiten Text mit vielen Fotos, auch 
Innenansichten. Zahlreiche Werbung aus dem 
Settiner Raum. Format23x29. (E026) 

 
 

Los 102                                Ausruf: 15 € 
"Albinga" Versicherungsgesellschaft - 
50 Jahre, Hamburg 1951 
Sondernummer des hauseigenen Monatsblatts. 
Ca. 50 Seiten mit Fotos der 
Vorstandsvorsitzenden und diverser 
Immobilien. Cover mit Prägelogo. Bibl.-Ex. 
Format: 21x26,5. (E026) 

   
    
   

Los 103                                Ausruf: 20 € 
Sparkasse der Stadt Köln - 125 Jahre, 
Köln 1951 
150 Seiten Klebebindung. Etliche 
Strichzeichnungen von Marianne Richter. 
Reliefkarte und etliche Fotos aus dem Bereich 
der Bank. Format: 21x28. Guter Zustand; Cover 
mit leichtem Lichtschaden. (E026) 

 
 

Los 104                                Ausruf: 20 € 
Oldenburgische Versicherungs-
Gesellschaft, 1928 

Kompletter Jahrgang der Monatschrift für die 
Vertreter der Versicherung. Hardcover 
gebunden, Lederrücken. Ca. 160 Seiten. 
Format: 16x23. (E026) 

 
 

Los 105                               Ausruf: 25 € 
Denkschrift zum 25jährigen Bestehen 
des Verbandes Deutscher Privat-
Feuerversicherungs-Gesellschaften, 
Berlin 1896 
300 Seiten, Hardcover. Bibl.-Ex. Zustand 
gelesen. Format: 15,5x23. (E026) 

 
 

Los 106                               Ausruf: 20 € 
Allgemeine Rentenanstalt zu Stuttgart 
- 100 Jahre, Stuttgart 1933 
180 Seiten Leinenbindung. Cover mit 
Prägelogo. Anschreiben; Bibl.-Ex. 
Portraitfotos der Vorsitzenden, weiter Fotos 
auch von Wertpapieren  und zahlreiche 
Tabellen.. Guter Zustand. Format: 21x30. 
(E026) 

 
 

Los 107                               Ausruf: 15 € 
Leitz-Ordnung 100 Jahre, Stuttgart 
1971 
48 Seiten Paperback mit vielen Fotos. Cover 

angeschmutzt. Format: 21x27. (E026) 

  
    

Los 108                               Ausruf:25 € 
Assecuranz Compass, 96. Ausgabe, 
Brüssel 1992/93 

Auf über 760 Seiten, eng bedruckt, Informationen 
zu Versicherungsunternehmen weltweit nach 
Staaten geordnet. Druckfrisch. Kunstlederbindung 
mjit Goldprägedruckauf Cover und Rücken. 
Format: 21,5x30x4,5. (E026) 

 
  
Los 109                                   Ausruf: 18 € 
Braunschweigische Landes-
Brandversicherungsanstalt 200 Jahre, 
Hannover 1954 
128 Seiten Paperback mit vielen Skizzen. 
Anschreiben. Format: 19x26. (E026) 

 
 

Los 110                                   Ausruf: 12 € 
Gothaer Lebensversicherung 150 Jahre - 
Verpflichtung und Leistung, Göttingen 
1977 
62 Seiten Leinenbindung, kleiner Wasserschden 
einige Blätter. Anschreiben. Schutzumschlag. 
Format: 20x24,5. (E026) 

 
 

Los 111                                   Ausruf: 10 € 
Mercedes-Benz - Broschüre zu 75 Jahre 
Motorisierung, 1961 
24 Seiten, geklebt mit vielen Fotos. Format: 
20,5x21. (E026) 
(siehe auch Los 1194) 

 
 

Los 112                                  Ausruf: 18 € 
Hundert Jahre Victoria Versicherung, 
Berlin 1953 



260 Seiten Leinenbindung. Viele Dokumente 
und Portraits. Format: 18x26. (E026) 

 
 

Los 113                                Ausruf: 15 € 
Bayerische Vereinsbank 100 Jahre, 
München 1969 
570 Seiten, Leinenbindung. Etliche Dokumente 
und Fotos. Schutzumschlag. Format: 
16,5x25,5. (E026) 

 
 

Los 114                                Ausruf: 20 € 
Mitteldeutsche Creditbank - 100 Jahre, 
Frankfurt 1956 
70 Seiten mit geklebten Fotos und Materialien. 
Leseband mit altem Geldschein. Anschreiben. 
Guter Zustand. Format: 20x21. Bibl.-Ex. (E026) 

 
 

Los 115                                Ausruf: 10 € 
Berlin-Kölnische Lebensversicherung - 
100 Jahre, Köln 1995 
185 Seiten Paperback mit umfangreichem Bild- 
und Dokumentationsmaterial. Druckfrisch. 
Format: 19x26. (E026) 

 
 

Los 116                                Ausruf: 30 € 
Land-Feuersozietät der Provinz 
Brandenburg, Berlin 1911 
Einmal Satzung, zum anderen Allg. 
Bedingungen für die Versicherung 
unbeweglicher Sachen. Jeweils Hardcover mit 
Leinenrücken. Format: 20x26,5. (E026) 

 
 

Los 117                                Ausruf: 18 € 
Landschaftliche Brandkasse - 200 
Jahre, Hannover 1950 
72 Seiten Hardcover. Viele Abbildungen und 
Fotos. Goldprägecover. Gute Erhaltung. 
Format. 21x30. (E026) 

 
 

Los 118                             Ausruf: 14 € 
Badenia Bausparkasse GmbH - 50 
Jahre, Karlsruhe 1981 
70 Seiten, Paperback. Viele Abbildungen. 
Format: 21x20. (E026) 

 
 

Los 119                              Ausruf: 30 € 
Brandkasse der Provinz 
Westpreußen, Danzig 1916 
Bericht über die Verwaltung. 16 Seiten, viel 
Bildmaterial. Ungewöhnliche Gestaltung. 
Format: 22x30,5. (E026) 

 
 
Los 120                              Ausruf: 50 € 
New First Netherlands Insurance 
Bank Ltd. - 50 Jahre, Amsterdam 1952 
16 Seiten, meist links ein Foto. Format: 
27x19,5. (E026) 

 
 

Los 121                              Ausruf: 22 € 
Münchener Rückversicherungs-
Gesellschaft - 50 Jahre, München 
1955 
70 Seiten mit farbigen Portraits der 
Vorsitzenden und diversen farbigen Abb. von 

Gemälden aus dem Müchener Raum. 
Leinenbindung. Gute Erhaltung. Bibl.-Ex. Format: 
24,5x29,5. (E026) 

 
Los 122                                   Ausruf: 15 € 
Central Krankenversicherung AG 50 
Jahre, Köln 1963 
60 Seiten, Leinenbindung. Anschreiben. Fotos 
aus Köln. Gute Erhaltung. Format: 21x30. (E026) 

 
 

Los 123                                   Ausruf: 16 € 
La Bourse est la vie - Kleine Geschichte 
der Hamburger Börse, 1958 
Zur 400 Jahr-Feier; Hrsg.: Hamburger Abendblatt. 
14 Seiten Paperback mit umfangreichem 
historischem Material. Anschreiben. Cover leicht 
angeschmutzt. Format: 29,5x21. (E026) 

 
 

Los 124                                   Ausruf: 18 € 
50 Jahre Allianz - Geschichte der 
Deutschen Privatversicherung, München 
1940 
230 Seiten Hardcover. Goldprägedruck, 
Lederrücken. Bibl.-Ex. Im Anhang Faltblatt 
Entwicklungsgeschichte der Allianz als 
Flussdiagramm. Foemat: 25x33. (E026) 

 
 

Firmenrechnungen: 
 

Los 125                                  Ausruf: 17 € 
Aachen, 1886: Fr. Molineus Söhne, 
Tuchfabrik 
Abb. der Tuchfabrik mit Ladeszene. 
Familienwappen, Produktlsitungen. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22x29. 
(E003) 

 
 

Los 126                                  Ausruf: 18 € 
Agnelendorf/Schl., 1906: Oscar Keil, 
Holzwaren-Fabrik 



Mit Lithoanstalt und Druckerei. Abb. der Farbri-
ken. Medaillen, Verzierungen. Kleine Abheftlo-
chungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
Los 127                                Ausruf: 20 € 
Alsfeld, 1873: Köster & Comp., 
Tabakwaren 
Großes Firmenzeichen. Als Phila gelaufen nach 
Coburg. Deshalb Fehlstelle unten. Kncikfalten. 
Format: 22,5x28. (E002) 

 

 
 

Los 128                                Ausruf: 15 € 
Altena, 1908: Arnold Künne, 
Silberwarenfabrik 
Abb. zweier Produkte in langer Silberkette. 
Verzierungen. Abheftlochung. Knickfalte. 
Format: 22x28,5. (E027) 

 
 

Los 129                                Ausruf: 18 € 
Altona, 1916: A.C. Albert Schulze, 
Spirituosen Engros 
Abb. der Kellerei und Brennerei sowie des 
Lages im Hamburger Hafen. Schutzmarke und 
zahlreiche Medaillen. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalte. Format: 21,5x28. (E002) 

 
 

Los 130                                Ausruf: 12 € 
Amstetten, 1939:  Vinzenz Nohel, 
Haarhut- und Stumpenfabrik 
Schlichte Gestaltung mit Ortswappen. Knickfal-
ten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 131                                Ausruf: 14 € 
Aschaffenburg, 1924: Hermann Koch, 
Holzverarbeitung 
Abb. mehrerer Produkte; Firmenzeichen.  
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 132                                Ausruf: 18 € 
Aschersleben, 1904: H.C. Bestehorn, 
Papierverarbeitung 
Abb. des weitläufigen Industriekomplexes vor 
Stastsilhouette. Dazu Abb. Villen-Kolonie. 
Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 133                              Ausruf: 16 € 
Aschersleben, 1916: H. Maerker, 
Seifenfabrik 
Abb. der weitläufigen Fabrikanlage. Pprodukt-
logos für Elfenbein- und Kamerunseifen. Ab-
heftlochungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. 
(E016) 

 
 

Los 134                                Ausruf: 19 € 
Aschersleben, 1890: D. Chr. Kuntze, 
Seifenfabrik 
Abb. der Fabrik von oben und von vorne im 
Stadtzentrum. Schutzmarke. Abheftlochung. 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E027) 

 
 

Los 135                                Ausruf: 15 € 

Augsburg, 1890: Münch & Rieder, 
Warenhaus und Fabrik 
U.a. für Textilen und Wohnbedarf. Medaillenabb. 
Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 136                                   Ausruf: 14 € 
Augsburg, 1919: J.C. Grüninger & Sohn, 
Hosenträgerfabrik 
Gebrauchsmusterzeichen, Verzierungen. Abheft-
lochungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 137                                   Ausruf: 22 € 
Bacherach, 1894: Wilhelm Wasum, 
Weinkellerei 
Abb. des Gutshauses direkt am Rhein. Viele 
Personen am Anleger mit Schiffen. Medaillen, 
Verzierungen aus Reben. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22,5x29,5. 
(E031) 

 
 

Los 138                                    Ausruf: 15 € 
(Bad) Dürkheim, 1901: J. Rheinberger, 
Lithoanstalt, Druckerei 
Drei Frauen und zwei Kinder mit Tätigkeiten aus 
diesem Gewerbe. Etliche weitere Ggegenstände. 
Knickfalte. Format: 14x22. (E016) 

 
 

Los 139                                   Ausruf: 22 € 
(Bad) Dürkheim, 1883: M.M. Frank, Manu-
factur-Waren und Bekleidung 
Abb. des Geschäftshauses sowie zweier Nähma-
schinen. Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. 
Format: 14x28. (E016) 

 
 



Los 140                                Ausruf: 15 € 
Bad Oeynhausen, 1927: Carl Schmidt 
Söhne, Möbelfabrik 
Abb. der Fabrikanlage, im Hintergrund weitere 
Fabriken. Abheftlochungen. Knickfalten. For-
mat: 22,5x29. (E016) 

 
Los 141         Ausruf: 12 € 
Bad Oeynhausen, 1911: Hotel zum Pa-
villon, Besitzer: Louis Meyer 
Hs. Brief auf Briefbogen des Hotels. Abbildung 
des Hotelgebäudes davor belebte Strassens-
zene mit Passanten und Pferdefuhrwerken. 
Format: 22x28. (E016) 

 
 
Los 142          Ausruf: 11 € 
Bad Ueberkingen, 1955: Mineralbrun-
nen Ueberkingen-Teinach-Ditzenbach 
AG. 
Kleine Abb. der Mineralquellen in Remstal-
Quellen in Beinstei; Bad Ditzenbach; Bad Ue-
berkingen; Teinach und Imnauer-Apollo-
Quellen,jeweils mit Bergpanorama im Hinter-
grund. Abheftlochungen. Format: 21x29,5. 
(E016) 

 
 

Los 143                                Ausruf: 18 € 
Baden-Baden, 1904: Hermann Klehe & 
Söhne, Zinkornamentik, Metallfalzziegel 
Abb. der Fabrikanlage vor Schwarzwaldbergen. 
Schmied als Allegorie. Verzierungen. Kleine 
Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. 
(E016) 

 
 

Los 144                                Ausruf: 22 € 
Bäumenheim, 1873: M. Drossbach & 
Comp., Flachs- Hanf- & Wergspinnerei 
Abb. der Fabrikanlage, Medaillen. Teils Gold-
druck. Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. 
Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 145                                Ausruf: 15 € 
Bamberg, 1907: Sigm. Grünebaum, 
Leder-Manufactur 
Zarte Gestaltung im Jugendstil. Knickfalten. 
Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 146                                Ausruf: 20 € 
Bamberg/Dörfleins, 1842: Johann 
Chrisoph Burger 
Besitzer der Eisengießerei in Dörfleins. 
Rechnung als Begleitschein zum Frachtbrief. 
Ränder ungleichmäßig. Rückseite mit 
handschriftlichen Notizen und Kleberest. 
Format: 19x23. (E003) 

 
 

Los 147                                Ausruf: 20 € 
Beaulieu, 1891: Grand Hotel des 
Anglais & Victoria 
Hotelabb. in herrlicher Landschaft. Palmen 
als Verzierung. Format: 13,5x24. (E002) 

 
 

Los 148                               Ausruf: 19 € 
Beisefurth, 1909: E.F. Kaufmann % 
Co., Walzmühlenwerke 
Gegr. 1871. Abb. der drei Produktionsstan-
dorte. Medaillen, reiche Verzierungen Kleine 
Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 149                               Ausruf: 15 € 
Bergisch-Gladbach, 1908: H. Köttgen & 
Co., Fabrik elektrotechnischer Artikel 
Abb. der Fabrikanlage vor Stadtsilhouette. Zier-
rahmen. Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. 
Format: 22,5x29. (E016) 

 
Los 150                                Ausruf: 20 € 
Berlin, 1884: J.C. Pfaff, Möbelfabrik + 
entspr. Frachtbrief 
Doppelblatt mit Medaille und Wappen. Knickfalte. 
Format: 22x28. (E002) 

 
 

Los 151                                  Ausruf: 12 € 
Berlin, 1911: Paul Fiedler, 
Drahtgeflechte, Drahtzaunfabrik 
Abb. diverser Gegenstände aus Drahtgeflecht. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22,5x29. 
(E003) 

 
 

Los 152                                   Ausruf: 12 € 
Berlin, 1906: Gustav Genschow & Co., 
Munition, Waffen, Jagd 
Fabrikmarke und mehrere Schutzmarken, 
Verzierungen im Jugendstil. Abheftlochung. 
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E003) 

 
 

Los 153                                  Ausruf: 13 € 
Berlin-Tempelhof, 1931: Sarotti AG 
Genannt auch die Marken Nestle, Gala Peter; 
Cailler und Kohler. Abheftlochung, Knickfalten. 
Format: 22x29. (E018) 

 
 

Los 154                                  Ausruf: 14 € 



Berncastel-Cues/Mosel, 1933: Peter 
Jos. Hauth, Weingutbesitzer 
Abb. des Weinguts im Moseltal. Firmenlogo. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22x29. 
(E018) 

 
 

Los 155                                Ausruf: 19 € 
Biebesheim, 1893: J.A. Geipert, 
Marmeladenfabrik 
Abb. rechteckigen Fabrikanlage mit Ladeszene 
im Hof. Ortssilhouette. Kleine Abheftlochungen. 
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 156                                Ausruf: 29 € 
Biel CH, 1854: Locher Sessler & Cie., 
Zigarren, Tabak 
Fabrikabbildung, reiche Verzierungen. Als 
Vorphila gelaufen nach Solothurn. Knickfalten. 
Format: 21,5x27,5. (E002) 
 

 

 
 
Los 157                                 Ausruf: 16 € 
Bietigheim, 1907: Arthur Faber vrom 
Gutbrod & Co., Holzwarenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage mit großen Holzlager-
plätzen. Fabrikmarke. Abheftlochungen. Knick-
falten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 
Los 158                                Ausruf: 18 € 
Bingen, 1910: A. Gessner, Chemikalien, 
Farben, Flaschenlack 
Abb. der Fabrik in der Innenstadt, Medaillen, 
Fabrikmarke, reiche Verzierungen. Abheftlo-
chungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 159                                Ausruf: 17 € 
Bocholt, 1906: Christian Lück, 
Weberei 
Abb. der großen Shed-Dachanlage in ländli-
cher Umgebung. Fabrikmarke, Familienwap-
pen. Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. 
Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 160                                Ausruf: 16 € 
Bodelshausen, 1912: Georg Möbus, 
Buntweberei 
Abb. der großen Fabrikanlage; Bur, Schutz-
marke, Verzierungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 161                                Ausruf: 12 € 
Bozen, 1907: H. Mumelter & Söhne, 
Weingroßhandlung, Brennerei 
Abb. von Dolomitenberger sowie sechs 
Vignetten aus Verarbeitung und Lagerung. 
Verzierungen. Steuermarke. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 21,5x27. (E003) 

 
 

Los 162                                Ausruf: 14 € 
Braunschweig, 1913: Wilh. 
Müller`sche Kornbrennerei und 
Likörfabrik 
Wappen, Medaillen und florale Elemente. 
Entsprechndes Kuvert. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 163                                Ausruf: 17 € 

Braunschweig, 1887: Ferd. Thein, 
Likörfabrik, Fruchtsaftpresserei 
Abb. der echteckigen Fabrikanlage. Zahlreiche 
Medaillen. Verzierungen. Kleine Abheftlochun-
gen. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

 
 
Los 164                                   Ausruf: 15 € 
Braunschweig, 1905: Allgemeine 
Deutsche Kolonial-Waren-Zeitung 
Verbunden mit der Zeitschrift "Der Fruchtmarkt". 
Jugendstilgestaltung. Abheftlochungen. Knickfal-
ten. Format: 22,5x28 (E016) 

 
 

Los 165                                 Ausruf: 22 € 
Bremen, 1883: V.D. Hoop & Nordam, 
Sägewerk, Kistenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage mit Ladeszene und 
Lagerplatz. Auch Zigarrenkistchen. Doppelblatt, 
Knickfalte. Format: 22x28. (E002) 

 
 

Los 166                                  Ausruf: 19 € 
Bremen, 1900: Klipp & Burghardt, Kaffee-
Rösterei 
Abb. von Pflückern und der Kaffeeaufbereitung 
auf einer Plantage. Schutzmarke, Medaille, 
Verzierungen. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalte. Format: 22x29. (E031) 

 
 

Los 167                                  Ausruf: 16 € 
Breslau, 1925: Herzberg & Co., Ei-Creme-
Fabrik 
Abb. der Fabrik mit Ladeszene, des Geschäfts-
hauses in der Innenstadt mStraßewnbahn und 
des großen Lagerraumes. Kleine Abheftlochun-
gen. Knickfalten. Format: 21x28. (E016) 



 
 

Los 168                                   Ausruf: 14 € 
Breslau, 1929: Louis Loewy, Essenzen 
und Tinkturen 
Abb. einer Frau, die ein Fass füllt. Abheftlo-
chungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
Los 169                                Ausruf: 18 € 
Bruchsal, 1914: Hettmannsperger & 
Lochner, Papierverarbeitung 
Abb. der Fabrikanlage vor Kraichgau-Hügeln. 
Medaillen. Künstlerische Gestaltung des Rah-
mens. Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 170                                Ausruf: 14 € 
Buchholz/Sa., 1912: F. Oscar Brauer, 
Papierwarenfabrik Druckerei 
Gegr. 1861. Abb. der Fabrik in läöndlicher Um-
gebung. Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 171                                Ausruf: 10 € 
Budapest, 1928: Beck Marton, 
Nähmaschinen, Fahrräder, 
Beleuchtungen 
Abb. eines Fahrrads und eines Pkw. 
Scheinwerfer und reiche Verzierungen. Unten 
Verfärbung nicht in den Text ragend. Knickfalte. 
Format: 22x29. (E003) 

 
 

Los 172                              Ausruf: 15 € 
Buer/Osnabrück, 1908: F.W. Kamping, 
Fleischwarenfabrik 

Rückseite einer Rechnung. Abb. der Fabrik-
anlage vor Stadtsilhouette. Medaillen, War-
enzeichen. Abheftlochungen. Knickfalten. 
Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 173                               Ausruf: 18 € 
Bünde, 1898: Althage & Herb-
rechtsmeyer, Sägerei, Holzhandel, 
Zigarrenkistchen 
Abb. der Sägerei und der Kleberei. Fabrikzei-
chen, reiche Verzierungen. Knickfalten. For-
mat: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 174                 Ausruf: 11 € 
Bürgel-Offenbach a/Main, 1907: Union 
Lederwerke, vorm. Wilh. Heinr. Phi-
lippi G.m.b.H.  
Abbildung der Fabrikanlage am Main; Stra-
ßenszene mit Passanten; Dampfeisenbahn; 
Schutzmarke. Abheftlochungen. Format: 
22x28,3. (E016) 

 
 

Los 175                                Ausruf: 10 € 
Cambrai, 1931: L. Moglia Textilwerke 
Firmenabb. und Text voll in Farbe. 
Verzierungen. Knickfalten. Format: 21x27. 
(E003) 

 
 

Los 176                                Ausruf: 18 € 
Cassel-B., 1924: Friedrich Engelhardt, 
Blaudruckerei 
Gegr. 1763. Fabrikabbildung, Medaillen, 
Schutzmarke. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 16x21. (E0029 

 
 

Los 177                                Ausruf: 11 € 
Celle, 1944: Ferdinand Göhns, 
Schirmfabrik 
(E029) 

 

 

Los 178                                Ausruf: 18 € 
Cleve, 1909: Gebrüder Reintjes, Käserei 
Dekorative Gestaltung mit Kühen, der 
Schwanenburg und vielen floralen Elementen. 
Kleine Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22,5x29. (E002) 

 
 

Los 179                                  Ausruf: 13 € 
Coblenz, 1901: C. Stockhausen jr., 
Beleuchtungsinstallation 
Abb. einer alten Lampe. Doppelblatt. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22x29. 
(E018) 

 
 

Los 180                                   Ausruf: 12 € 
Coblenz, 1927: Vereinigte 
Weingutbesitzer Wein- und Sekt-
Kellereien GmbH 
Abb. des Firmenlogos mit Rebenverzierung. 
Knickfalten. Format: 22x29. (E018) 

 
 

Los 181                                   Ausruf: 18 € 
Coburg, 1902: Hermann Büttner, 
Seifenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage vor der Feste Coburg und 
der Stadt im Hintergrund. Produktion auch von 
Parfüm und Kerzen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E002) 

 
 



Los 182                                  Ausruf: 16 € 
Coburg, 1908: C. Grossmann GmbH, 
Wurstfabrik 
Abb. der Fabrik vor Stadtsilhouette. Medaillen 
Hofwappen, Fabrikmarken.  Ränder etwas ge-
wellt. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

 
 
Los 183                              Ausruf: 14 € 
Cochstedt/ Aschersleben, 1929: H. 
Krell, Majoranplantagen 
Stilisierte Fabrikabbildungen mit unterschiedli-
chen Transportträgern. Abheftlochungen. 
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 184                                Ausruf: 12 € 
Cöln, 1900: Zintgraff & Heesen, 
Segeltuchwaren 
Drei Abb. Planwagen, Zelt und Säcke als 
Produktionsbeispiele. Insgesamt etwas 
angeschmutzt. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 22x29. (E003) 

 
 

Los 185                                Ausruf: 12 € 
Cöln, 1913: R. & C. Löb, Verlag für 
Reklameplakate 
Dekorative Gestaltung in Jugendstilanlehnung. 
Knickfalte. Format: 22x29. (E003) 

 
 

Los 186                                Ausruf: 19 € 
Cöln-Nippes, 1869: Arthur Bodewig, 
Leinenweberei 
Knickfalten. Als Brief gelaufen nach Gießen. 
Format: 21,5x29. (E016) 

 

 
 

Los 187                                Ausruf: 19 € 
Cöln, 1868: Franz Coblenzer, 
Farbwaren 
Gegr. 1848. Fabrik in Nippes. Sämtliche 
Malerproduktew. Listung auf der Rechnung. 
Knickfalte. Als Brief gelaufennach Sinzenich. 
Fehlstelle unten durch Öffnen.Format: 
22,5x28,5. (E016) 

 

 
 

Los 188                                Ausruf: 20 € 
Cöln, 1856: Johann Balthasar Urbach, 
Weinhandlung. 
Gelegen am Altemarkt 77 und 79. Als 
Vorphila-Brief gelaufen nach Blomberg bei 
Detmold. Stempel "Deutz". Knickfalten. 
Format: 22x28. (E016) 

 

 
 

Los 189                                Ausruf: 20 € 
Cöln, 1866: Kremel & Gehrmann, 
Kolonialwaren 
Große Medaillenabbildung. Knickfalten. Als 
Brief gelaufen nach Osterode. Format: 
23x28,5. (016) 

 

 

 

Los 190                                Ausruf: 20 € 
Cöln 1871: Gebrüder de Jonge, 
Manufacturwaren 
Gelegen am Mühlenbach 14. Knickfalten; als 
Brieg gelaufen nach Phillipsburg. Kleine 
Fehlstelle unten durchs Öffnen. Format: 21x28. 
(E016) 

 

 
 

Los 191                                 Ausruf: 13 € 
Cossebaude/Dresden, 1928: Eisenwerk 
G. Müller AG 
Abb. einer Dame an einem Herd der Marke Pro-
metheus. Produktlistungen. Abheftlochungen. 
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 192                                 Ausruf: 12 € 
Cöthen, 1907: Louis Irmer GmbH, 
Fruchtsäfte & Konserven 
Abb. der Fabrikanlage. Kleine, verfärbte 
Abheftlochungen. Knickfalte. Format: 
22x28.(E003) 

 
 

Los 193                                  Ausruf: 15 € 
Cottbus, 1904: Eberhardt & Co., 
Tuchfabrik 
Firmenabb., florale Elemente, Verzierungen. Klei-
ne Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 194                                  Ausruf: 16 € 
Cottbus, 1908: Eberhardt & Co., 
Tuchfabrik 
Abb. Fabrik; reiche Verzierungen. Kleine Abheft-
lochungen. Knickfalten. Format: 22,5x29. (E016) 



 
 

Los 195                                   Ausruf: 16 € 
Dahlhausen,. 1909: Hardt, Pocorny & 
Co. GmbH, Spinnerei 
Abb. der riesigen Fabrikanlage im Tal der Wup-
per. Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. For-
mat: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 196                                Ausruf: 12 € 
Detmold, 1909: C. Pecher, Buiscuit- 
und Cakes-Fabrik 
Gegründet 1870. Abb. der beiden 
Produktionsstätten, im Hintergrund der 
Teutoburger Wald. Das Hermanns-Denkmal als 
Fabrikmarke. Medaillen. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22,5x28. (E003) 

 
 

Los 197                               Ausruf: 15 € 
Döbeln, 1906: Franz Dyhrsen, 
Holzwaren- und Möbel-Fabrik 
Abb. der Fabrikanlage; weitere Fabriken im 
Umfeld. Kleine Abheftlochungen. Knickfalten. 
Format: 22,5x29. (E016) 

 
 

Los 198                                 Ausruf: 14 € 
Dortmund, 1896: A. Hellmich, Likör 
Branntwein 
Abb. einer Flasche Magenbitter. Medaille. Klei-
ne Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 

Los 199                                Ausruf: 21 € 
Dresden, 1898: Schneider & Werner, 
Maschinenfabrik 

Abb. der rechteckigen Fabrikanlage in Park-
landschaft. Beidseitig Medaillen in aufwändi-
ger Verzierung. Doppelblatt, Ränder verfärbt. 
Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E016) 

 
 


